The death penalty correction

La peine de mort
La journaliste annonce que le Sénat de l’Etat du Connecticut a voté cette semaine en faveur d’une abolition de la peine de mort (2), abolition qui devrait devenir loi prochainement (1). Le Connecticut serait ainsi le 17e état à abolir la peine de mort aux Etats-Unis (1) . Le débat a coïncidé avec la tenue des deux procès pour meurtre les plus médiatisés de l’histoire de l’Etat (1) . Diane Orson, une journaliste de la station de radio WNPR explique que la question divise les habitants de l’état (2), notamment au sujet des conséquences qu’elle pourrait avoir pour les 11 détenus se trouvant actuellement dans le couloir de la mort (1) . En effet, la loi prévoit en lieu et place de la peine capitale une peine d’emprisonnement à vie sans possibilité d’obtenir une liberté conditionnelle.(1)

Le Sénateur Edward Meyer, qui témoigne ensuite, précise que cette abolition ne concernera que les futurs détenus et qu’elle n’aura pas d’effet rétroactif. (2)

Pour Diane Orson, le sort des détenus actuellement dans le couloir de la mort est une question clé pour le Connecticut suite à un double homicide particulièrement brutal (1). En 2007 à Cheshire, deux criminels en liberté conditionnelle se sont introduits par effraction au domicile de la famille Petit qu’ils ont pris en otage pendant des heures (3). La mère et la fille ont été tuées, le père, roué de coups, a survécu à ses blessures (2). Les responsables de ce crime ont été jugés, reconnus coupables puis condamnés çà mort (1). Les opposants à l’abolition de la peine de mort préviennent que toute loi dans ce sens pourrait être utilisée dans le cadre d’appel pour épargner la vie à ceux qui sont dans le couloir de la mort.(1)
La présentatrice et la journaliste restent neutres au sujet de cette abolition, néanmoins elles essaient de comprendre les résistances de l’opinion publique.(1)
E. Meyer est clairement en faveur de cette abolition. Il se montre néanmoins rassurant en précisant les contours de la loi et en expliquant que les criminels ne seront pas relâchés.(1)
