Exercice de correspondance n°5 : Accusé d’une commande (2)
M. Johnson, directeur des ventes chez Rank products , société basée à Reading, écrit à Mme Revert, directrice des ventes chez LAFONT FRERES pour lui signaler un problème à propos d’une commande qu’elle a passé récemment.

Chère Mme Brochard, 
Nous accusons réception de votre commande numéro 212-3F pour laquelle nous vous remercions.

La plupart des produits commandés sont disponibles. Cependant, nous sommes incapables d'obtenir les couverts référencés sous les numéros 20 à 25, ceci  à cause de problèmes liés à leur production dans leur pays d'origine.

Nous sommes extrêmement désolés de cette situation et regrettons de ne pas pouvoir satisfaire votre demande. Nous vous suggérons de remplacer ces produits par ceux qui sont dans notre catalogue avec la référence 215. Ce modèle est similaire à celui commandé et nous vous garantissons à la fois la qualité de ces articles et leur disponibilité. Ils sont également d'un excellent rapport qualité-prix. 

Si nous devons respecter les délais de livraison stipulés dans votre lettre de commande, vous devriez nous faire part de votre décision le plus rapidement possible. Nous espérons que notre offre vous intéressera et nous espérons avoir de vos nouvelles le plus rapidement possible.

M Johnson
Directeur des ventes

