Health care in America correction
Ce document est une publicité pour la couverture universelle des soins de santé aux Etats-Unis (3). Nous entendons le témoignage de deux femmes (1)qui ont été hospitalisées en urgence,(1) la première faisait des achats dans une grande surface de matériaux (1)quand un chariot rempli de briques lui est tombé sur la jambe (1). Elle a été alors conduite aux urgences où elle a attendu deux heures avant que quelqu’un lui dise qu’elle ne pouvait pas être prise en charge et qu’elle devait consulter son médecin le lendemain. (2) Comme elle avait été infirmière et qu’elle connaissait la gravité de son état, elle s’est indignée qu’on l’a renvoie sans la soigner. (2) Elle a appris alors qu’un médecin n’acceptait pas de la prendre en charge parce que son assurance / sa mutuelle ne la remboursait pas assez. (2) Elle est tombée des nues, car elle pensait qu’un assuré était pris en charge quoi qu’il arrive. (1)
La deuxième femme a fait un malaise alors qu’elle promenait son chien. (1) Son médecin lui a recommandé d’aller aux urgences où elle a reçu une transfusion sanguine qui l’a sauvée. (1) Elle aura besoin de subir une opération chirurgicale à l’avenir mais elle n’a pas les moyens de payer une assurance santé/ une mutuelle santé. (2)
Une voix masculine explique à la fin que ces personnes sont les victimes d’un système de santé qui est très malade parce que l’assurance maladie qui le finance s’intéresse plus à gagner de l’argent qu’à donner des soins. (2)
