Des réactions différentes au sujet des OGM. 

Le présentateur interroge Lisa Weasel, une biologiste moléculaire à propos des raisons pour lesquelles les OGM sont un tel objet de discorde dans le monde, exception faite des États-Unis. (5) Il lui demande, en plaisantant, pourquoi lorsque l'on utilise l'acronyme GM pour Genetaically Modified  aux États-Unis, les gens pensent à General Motors, alors qu’au Royaume-Uni  ils comprennent immédiatement de quoi il s'agit. (2)  Lisa Weasel répond qu’à travers le monde les réactions face à la science et la technologie sont différentes par ce que les OGM ont été mis au point et commercialisés principalement par la multinationale américaine Monsanto. (2)Cette dernière n'a pas donné une image positive des cultures transgéniques dans le reste du monde. (1)
 Par ailleurs, Lisa Weasel ajoute que les américains sont moins critiques vis-à-vis de leur alimentation à la différence des indiens ou des européens qui ont un attachement culturel à la nourriture. (2) Elle raconte que l'un de ses correspondants européens, lors des recherches qu'elle a menées, lui a expliqué que si les américains sont prêts à manger la sauce spéciale de McDonald's, alors il leur est certainement bien égal de manger des OGM. (2) Ainsi, il existe un stéréotype des Américains qui n'accordent pas d'importance à ce qu'ils mangent. (1) Elle conclut en indiquant qu'il lui semble que la façon dont les cultures transgéniques ont été développées et commercialisées a également joué un rôle dans la réaction des différents pays. (2)
 Lisa Weasel adopte un point de vue scientifique sur la question. (1) En effet, elle essaye d'exposer le plus objectivement possible ses arguments et de corriger implicitement quelques contrevérités partielles (cf. le stéréotype concernant les AméricaiNs et la nourriture) (2)
